
 
 
 
 
 
 
 

 
 

„Мирко, пази метак! 
Хвала ти, Славко“ 

(Никад робом) 
 

НИЈЕ ДОШАО НИ МИРКО... НИ ЖАРКО! 
Настављени „преговори“ између просветара и Владе 

Судбина јубиларних награда и отпремнина у рукама ЈЛС 
  
         Док велик број запослених у просвети жељно очекује да добије 
принадлежности које му припадају и које већ добрано угрожава истек 
законског рока за исплату истих након кога следи застара (за јубиларне награде 
из 2009. године застара за одређене категорије запослених наступа већ 01. 
јануар 2012.), а већина из сектора јавних служби, односно из реда „директних и 
индиректних корисника средстава буџета Републике Србије, буџета локалне 
власти и организација за обавезно социјално осигурање“, како их препознаје 
Закон, ослушкује да и они на основу Протокола и Споразума које су са Владом 
закључили просветари, као и на основу Закона о буџетском систему, добију 
јубиларне награде, Министарство просвете је, ваљда желећи усвајање Закона о 
изменама и допунама Закона о буџету Републике Србије за 2011. годину 
приказати као свој успех, сазвало састанак представника свих 
репрезентативних синдиката, представника Министарства просвете и науке и 
Министарства финансија у четвртак, 27. октобра. За састанак министар 
школски, проф. др Жарко Обрадовић је предложио: Договор о динамици 
исплата јубиларних награда и Разговор о осталим актуелним питањима. 
         Нажалост, на састанку који је и одржан у предложеном термину били су у 
пуном саставу једино представници синдиката просветних радника, не и 
најављени представници Министарства финансија и Министарства просвете и 
науке. Представници Министарства просвете и науке на овом састанку били су 
помоћник министра задужен за средње образовање, инспекцијски надзор и 
школске управе Зоран Костић који овом приликом није рекао ни реч и 
помоћница министра просвете задужена за финансије Бојана Митровић, док су 
представници Министарства финансија били Душан Никезић, државни 
секретар у том Министарству и Славица Манојловић, руководилац групе за 
систем финансирања плата из сектора буџета у Министарсетву финансија која 
је дискусији дала допринос као и њен колега Костић 
         На почетку састанка г-дин Никезић је састанак прекрстио у редован 
консултативни састанак, не и преговоре или договор о тачним 
терминима/роковима динамике у којој ће бити исплаћене јубиларне награде, 
као и отпремнине које су сада поново постале проблем и то не само за 
војвођанске просветне пензионере који отпремнине нису добили готово 2 
године, већ и за друге колеге у Републици којима је, након ажурирања исплата у 
време просветарског штрајка била постигнута динамика исплата отпремнина, а 
након тога су се и они нашли на листи чекања да добију отпремнину, иако је 
Закон рок за исплату отпремнине дефинисао најдуже месец дана по одласку у 
заслужену пензију. Од државног секретара могли смо да чујемо само оно што 
смо знали и пре овог састанка, а то је да је створен законски основ да јубиларне 

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093 
Е-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs  

mailto:@beograd.com
mailto:sindiso@sbb.rs


награде за 2009. и 2010. годину буду исплаћене (за 2011. то није ни било 
спорно, пошто је, сада већ стари, Закон о буџету то императивно налагао), као и 
да је пронађено решење за отпремнине војвођанских пензионера који су то 
право стекли радом у школама на територији Покрајине.  
         Елем, ребалансом буџета, држава ће, не само трансферисати средства за 
јубиларне награде у 2009. и 2010. години, већ ће помоћи општинама и 
градовима који то не могу сами исфинансирати, па ће им трансферисати 
средства и за јубиларне награде у 2011. години. Што се тиче поступка 
реализације исплате јубиларних награда, он сада зависи од ажурности локалних 
самоуправа које треба да доставе листинг и спецификацију запослених који су 
на територијама које они покривају стекли ово право (нажалост 30-ак локалних 
самоуправа од 145 то није учинило до дана данашњег). Предлог синдиката да 
јубиларне награде и отпремнине буду исплаћене директно из Трезора 
Министарство је одбило, тврдећи да би на тај начин прекршило Закон 
неуважавајући оправдан страх синдиката да би запослени у школама којима су 
блокирани рачуни (има их бар 30-ак) као и запослени у општинама којима су 
блокирани рачуни (има их 10-ак) могли остати без јубиларних награда, пошто ће 
та средства чим пристигну на рачун поменутих школа или општина бити 
преусмерена према повериоцима, а не према онима којима су и намењена. 
Министарство је предложило да се у свим тим случајевима представници 
школа, односно локалних самоуправа, директно обрате Министарству 
финансија како би се овакве ситуације предупредиле и како би они којима су 
ова средства намењена, та средства и добили. У току следеће недеље биће 
одржан састанак Министарства са Сталном конференцијом градова и општина 
на коме ће, између осталог, бити речи и о питању трансфера и исплате награда 
и отпремнина, као и другим питањима везаним за финансирање права 
запослених који се финансирају са различитих нивоа власти. 
         Овај пут, за разлику од уобичајеног, учешће у разговорима са 
синдикатима узела је и помоћница министра просвете задужена за финансије, 
Бојана Митровић, која је доношење Закона покушала приказати као њен велики 
лични успех (!!), иако смо сво време били сведоци игнорантског става поменуте 
госпође која уствари није ништа учинила да се поменути проблем реши, већ је, 
када је до тога већ дошло, све то себи приписала у заслугу. Она је овом 
приликом своје јучерашње излагање базирала на допису министра просвете и 
министра финансија од 30. септембра, о коме смо више пута и сами писали и, 
бар што се тиче нас, није ништа ново ни рекла. Овом приликом она је најавила 
да је потписан споразум између Министарства просвете и науке и Владе АП 
Војводине о томе да се исплате отпремнине војвођанским пензионерима за 
2010. годину и да ће тај трансфер уследити већ у уторак, 02. новембра, а затим 
ће кренути исплата отпремнина за 2011. годину, које би онда требале бити 
исплаћене и за војвођанске просветарске пензионере, као и за њихове колеге 
који су из школа са територије централне Србије отишле у пензију након 01. 
априла. 
         Што се тиче питања коефицијената, односно судбине Предлога који су 
Министарству просвете и Министарству финансија упутили овај и други 
синдикати, помоћница министра је изјавила да ће се разговори о 
коефицијентима наставити већ следећу недељу, чим се сагледају финансијски 
ефекти захтева синдиката. Иако на овај начин Министарство није затворило 
врата за неке будуће договоре, свима за столом је било јасно да ће то бити 
јалови разговори, јер је немогуће удовољити захтевима синдиката, па чак и 
оним најминималнијим уколико Влада не издвоји додатна средства за ову 
намену, а она то очигледно ни не може, нити хоће, као што уосталом нема 
намеру ни да мења начин финансирања плата јавних посленика у наредној(им) 



години(ама), што је потврдио и државни секретар Никезић, изјавивши да ће 
повишице које сви запослени у свим јавним службама, укључивши пензионере, 
могу бити само у износу раста потрошачких цена (инфлације) у априлу, односно 
инфлације и половине раста БДП из претходне године у октобру следеће године. 
Ова индексација запосленима у јавним службама, па самим тиме и 
просветарима, донеће у октобру ове године повишицу од 1,2%, у априлу 
наредне године између 3% и 4%, а у октобру 2012. године од 1% до 2%. Све ово 
коштаће државни буџет ни мање ни више него 3,5% нових пара, што је мање и 
од планиране инфлације за наредну годину, али у том је садржана сва резерва и 
опрезност Владе Републике Србије која сада „дува и на хладно“, очекујући ММФ, 
чија мисија стиже у Србију почетком новембра, па ће разговори о буџету, 
платама и евентуалним повишицама бити настављени тек када ММФ да 
сагласност на предлог Владе Републике Србије, која ионако не може да 
исфинансира своје обавезе, већ управо од тог ММФ-а зајми да би имала какву-
такву финансијску сигурност да ће моћи исфинансирати и редовне обавезе у 
платама, али и у пензијама које оптерећују државну касу. 
         С обзиром на чињеницу да ће Влада трасферисати локалним 
самоуправама средства и за јубиларне награде и за отпремнине, било би важно 
да синдикати још једном учине напор да у разговорима са представницима 
локалних самоуправа провере да ли су оне учиниле све радње везане за 
евиденцију и достављање листи запослених којима ова права припадају, а нису 
исплаћена, као и да се обрате Синдикату за евентуална утужења, засад по 
питању остваривања права на јубиларну награду из 2009. да се не би десило да 
због неажурности локалних самоуправа ово право не буде исплаћено због 
застаре рока и поред чињенице да је Влада обезбедила довољно средстава да се 
свим лицима наведеним у члану 13. Закона односно члану 6. Закона о измени и 
допуни Закона о буџету ово право и исплати. 
 
Београд, 28.10.2011.год.                                          проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                                    генерални секретар СрпС 
       


